
ATA DA 14º (DÉCIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LESGISLATIVO DO ANO 

2023 DA CÂMARA MUNICIPAL DE PACAJUS – CEARÁ.  

          AO 04 (QUARTO) DIA DO MÊS DE MAIO DO ANO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS), ÁS DEZOITO HORAS, 

REALIZOU-SE NO PRÉDIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PACAJUS, LOCALIZADO NA RUA RAIMUNDO COSTA, 

Nº553, NESTA CIDADE, A 14º (DÉCIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DO ANO 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS). CONSTATADO QUE HAVIA NÚMERO LEGAL, O 

PRESIDENTE SR. DAVANILSON JOSÉ PINHEIRO LEITE, DECLAROU ABERTA A SESSÃO E PEDIU QUE TODOS 

FICASSEM DE PÉ PARA OUVIR A EXECUÇÃO DO HINO MUNICIPAL. APÓS ESTE ATO O MESMO SOLICITOU 

PARA O 2º SECRETÁRIO, RONIELLY MACIEL DA COSTA PARA FAZER A LEITURA DA PAUTA DA SESSÃO QUE 

CONSTAVAM AS SEGUINTES MATÉRIAS: 01- PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO Nº 14/2023, COM DATA 

14 DE ABRIL DE 2023, COM AUTORIA DO PREFEITO BRUNO PEREIRA FIGUEIREDO, DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2024 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 02 - PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO Nº 37/2023, COM DATA 17 DE ABRIL 2023, DE 

AUTORIA DO PREFEITO BRUNO PEREIRA FIGUEIREDO, DENOMINA A UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO CENTRO 

DA CIDADE DE PACAJUS DE UNIDADE BÁSICA DR. EDNARDO TELES DE ARAÚJO DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

03 - PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO Nº 38/2023, COM DATA 20 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO 

PREFEITO BRUNO PEREIRA FIGUEIREDO, DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO AO PODER EXECUTIVO PARA 

DESENVOLVER AÇÕES E APORTES DE CONTRAPARTIDA MUNICIPAL PARA IMPLEMENTAR O PROGRAMA 

MINHA CASA MINHA VIDA CONFORME DISPOSTO NA LEI 11.977 DE 07 DE JULHO DE 2009 E NA MEDIDA 

PROVISÓRIA 1.162 DE 14 DE FEVEREIRO DE 2023, E TAMBÉM NAS DISPOSIÇÕES DAS INSTRUÇÕES 

NORMATIVAS DO MINISTÉRIO DAS CIDADES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 04 - PROJETO DE LEI DO PODER 

LEGISLATIVO Nº 19/2023, COM DATA 04 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ERLANO LIMA, 

INCLUSÃO DE DOADORES DE SANGUE EM ATENDIMENTOS PRIORITÁRIOS NO MUNICÍPIO DE PACAJUS/CE E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 05 - PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 20/2023, COM DATA 04 DE 

MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ERLANO LIMA, DENOMINA A PONTE SOBRE O RIACHO ERERÉ 

LOCALIZADO NA COMUNIDADE QUILOMBOLA DA BASE DE MARIA IRENE DA SILVA, E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 06 - PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 21/2023, COM DATA 04 DE MAIO DE 2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR REGINALDO FIRMINO, DENOMINA DE GINÁSIO RAIMUNDO NONATO DE LIMA 

O GINÁSIO DA ESCOLA ARACI GONZAGA DA SILVA, E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 07 - PROJETO DE LEI 

DO PODER LEGISLATIVO Nº 22/2023, COM DATA 04 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR, 

RONIELLY, DENOMINA DE RUA GERALDO RODRIGUES BRAGA A VIA QUE SE INICIA NA RUA PEDRO JUSTINO 

NO SENTIDO SUL/NORTE, EM TODA SUA EXTENSÃO. 08 - PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 

23/2023, COM DATA 04 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RONIELLY, DENOMINA DE CHAFARIZ 

FRANCISCO ADAILTON DA SILVA FERREIRA O CHAFARIZ LOCALIZADO AO LADO DA CASA DO SR BATISTA DO 

PIABA, NA LOCALIDADE DE MANGABEIRA, EM PACAJUS E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 09 - 

REQUERIMENTO Nº 16/2023, COM DATA 04 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR TÓ DA 

GUIOMAR, DRENAGEM NA RUA GUARANI, INICIANDO NA RUA CÍCERO NOGUEIRA AO LADO DA IGREJA MÃE, 

ATÉ A RUA PROFESSORA HERMÍNIA MENDONÇA, AO LADO DO SUPERMERCADO MORANGUINHO. 10 - 

REQUERIMENTO Nº 17/2023, COM DATA 04 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO 

ARARIPE, QUE SEJA CRIADA UMA AGENDA PARA AS FARMÁCIAS DO MUNICÍPIO NO SENTIDO QUE TODOS 

OS DIAS TENHA UMA FARMÁCIA DE PLANTÃO 24 HORAS. 11 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 123/2023, COM 

DATA 04 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO ARARIPE, CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE 

ARTES MACIAIS GRATUITAS. 12 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 124/2023, COM DATA 04 DE MAIO DE 2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO MOTOS, PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NAS PRINCIPAIS RUAS DA 

COMUNIDADE DE MULAMBAL QUE ATUALMENTE ESTÃO SEM DENOMINAÇÃO. 13 - PROJETO DE INDICAÇÃO 

Nº 125/2023, COM DATA 04 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO MOTOS, 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA A RUA AGENOR MAIA FERREIRA NA COMUNIDADE DE FORMOSO. 

14 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 126/2023, COM DATA 04 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

MARCELO DA CONFECÇÃO, PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA AS SEGUINTES RUAS: JOÃO 



EVANGELISTA DE LIMA, NO ALTO DA BOA VISTA; FRANCISCO JEOVANE DA COSTA, NO CROATÁ 2, ROBERTO 

JÚNIOR, NO CROATÁ 2. 15 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 127/2023, COM DATA 04 DE MAIO DE 2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR MARCELO DA CONFECÇÃO, CONSTRUÇÃO DE UM POSTO DE SAÚDE ENTRE O 

BAIRRO CAMINHO DAS ESTRELAS E CROATÁ VILLE. 16 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 128/2023, COM DATA 

04 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DA VEREADORA CRISTINA ROCHA, DOAÇÃO DE BOLAS, UNIFORMES, 

REDES E UMA AJUDA FINANCEIRA PARA TODOS OS TIMES DE TODAS AS CATEGORIAS QUE DISPUTARÃO OS 

CAMPEONATOS PACAJUENSES DA 1º E 2º, E MÁSTER NO NOSSO MUNICÍPIO EM 2023. 17 - PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 129/2023, COM DATA 04 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR TÓ DA GUIOMAR, 

CONCLUSÃO DA PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA A RUA ROBERTO JÚNIOR EM TODA SUA 

EXTENSÃO, QUE DÁ INÍCIO NO BAIRRO CROATÁ 2 E VAI ATÉ O BAIRRO ALDEIA. APÓS A LEITURA DA PAUTA 

O SR. PRESIDENTE  DÁ AS BOAS VINDAS AO VEREADOR ERLANO LIMA QUE RETORNA A CASA E ABRE O 

PRIMEIRO EXPEDIENTE E COLOCA EM DISCUSSÃO O PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO Nº 36/2023, DE 

AUTORIA DO PREFEITO BRUNO PEREIRA FIGUEIREDO, O SR. PRESIDENTE INFORMA QUE O PROJETO (LDO) 

ESTÁ NA CASA, E QUE SERÁ MARCADO UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DISCUTIR SOBRE O PROJETO, E 

ESCLARECE QUE A CASA TEM ATÉ 30 DE JUNHO PARA VOTAR O PROJETO, INFORMA TAMBÉM QUE A CASA 

JÁ RECEBEU A PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO DO PREFEITO BRUNO FIGUEIREDO DE 2018, E QUE 

TAMBÉM TEM O PRAZO ATÉ 30 DE JUNHO. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE LÊ O PROJETO DE LEI DO 

PODER EXECUTIVO Nº37/2023, QUE VEIO EM CARÁTER DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA, A PRESIDÊNCIA 

ENTENDE QUE NÃO HÁ URGÊNCIA URGENTÍSSIMA E REPASSA O PROJETO PARA AS COMISSÕES PARA QUE 

SEJA VOTADO EM OUTRA SESSÃO, O SR. PRESIDENTE FALA QUE NÃO PODEMOS BANALIZAR TODOS OS 

PROJETOS QUE VEM DO EXECUTIVO, HAJA VISTA QUE JÁ FOI VOTADO ESSE PROJETO ANO PASSADO E QUE 

JÁ EXISTE A DENOMINAÇÃO DESSE PRÉDIO. O VEREADOR RODRIGO ARARIPE NÃO CONCORDA COM A 

DECISÃO DO PRESIDENTE E QUESTIONA, O VEREADOR REGINALDO FIRMINO FALA SOBRE O ART. 113 QUE 

DIZ ‘QUANDO O PROJETO VEM DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA NÃO SE PODE REPASSAR PARA AS COMISSÕES’ 

E DEFENDE QUE, O SR. PRESIDENTE NÃO PODE REPASSAR O MESMO, E FALA SOBRE ERROS COMETIDOS 

RELACIONADOS A LEI ORGÂNICA E AO REGIMENTO INTERNO. O VEREADOR EULALIO PONTES, EM SUA FALA, 

COMENTA QUE JÁ EXISTE UMA LEI VOTADA PELOS ATUAIS VEREADORES QUE NÃO FOI SANCIONADA E NEM 

VETADA, E QUE PARA VOTAR UMA NOVA LEI É NECESSÁRIO RESOLVER ESSA SITUAÇÃO JURÍDICA PRIMEIRO, 

JÁ QUE A PRÓPRIA COMISSÃO DE JUSTIÇA NÃO SABE INFORMAR COMO SERIA RESOLVIDO ESTÁ QUESTÃO. 

O VEREADOR RODRIGO ARARIPE QUE É MEMBRO DA COMISSÃO NÃO SABE INFORMAR COM CERTEZA 

COMO DEVERIA SER RESOLVIDO A QUESTÃO DOS PROJETOS APROVADOS E NÃO SANCIONADOS. O 

VEREADOR DIDÃO FALA QUE QUEM DEFINE A URGÊNCIA URGENTÍSSIMA DE UM PROJETO É QUEM ESTÁ 

PROPONDO E FALA SOBRE AS FUTURAS CONSEQUÊNCIAS QUE PODEM VIR POR ESTA DECISÃO. 

CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE PEDE O PARECER DAS COMISSÕES DE FINANÇAS E LEGISLAÇÃO PARA O 

PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO Nº 38/2023, COM OS PARECERES FAVORÁVEIS O PROJETO ENTRA 

EM DISCUSSÃO, TERMINADO A DISCUSSÃO O PROJETO VAI PARA A VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO POR 

UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE PEDE O PARECER DA COMISSÃO LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL PARA O PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 19/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ERLANO LIMA, COM O PARECER FAVORÁVEL O PROJETO ENTRA EM DISCUSSSÃO, OS VEREADORES EULALIO 

E RODRIGO PARABENIZAM O PROJETO, TERMINADO A DISCUSSÃO O PROJETO VAI PARA A VOTAÇÃO, 

PROJETO APROVADO POR UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE PEDE O PARECER DA 

COMISSÃO LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL PARA O PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 

20/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ERLANO LIMA, COM O PARECER FAVORÁVEL O PROJETO ENTRA EM 

DISCUSSÃO, TERMINADO A DISCUSSÃO O PROJETO VAI PARA A VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO POR 

UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE PEDE O PARECER DA COMISSÃO LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL PARA O PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 21/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

REGINALDO FIRMINO, COM O PARECER FAVORÁVEL O PROJETO ENTRA EM DISCUSÃO, TERMINADO A 

DISCUSSÃO O PROJETO VAI PARA A VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO POR UNANIMIDADE, OS VEREADORES 

RODRIGO ARARIPE E RONIELLY SUBSCREVEM. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE PEDE O PARECER DA 

COMISSÃO LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL PARA O PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 



22/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RONIELLY, COM O PARECER FAVORÁVEL O PROJETO ENTRA EM 

DISCUSSÃO, TERMINADO A DISCUSSÃO O PROJETO VAI PARA A VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO POR 

UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE PEDE O PARECER DA COMISSÃO LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL PARA O PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 23/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

RONIELLY, COM O PARECER FAVORÁVEL O PROJETO ENTRA EM DISCUSSÃO, VEREADORA CRISTINA ROCHA 

SUBSCREVE, TERMINADO A DISCUSSÃO O PROJETO VAI PARA A VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO POR 

UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 16/2023 

DE AUTORIA DO VEREADOR TÓ DA GUIOMAR, TERMINADO A DISCUSSÃO O REQUERIMENTO ENTRA EM 

VOTAÇÃO, REQUERIMENTO APROVADO POR UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE COLOCA EM 

DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 17/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO ARARIPE, O VEREADOR 

ERLANO LIMA FALA DA IMPORTÂNCIA DO REQUERIMENTO E PEDE PARA SUBSCREVER, TERMINADO A 

DISCUSSÃO O REQUERIMENTO ENTRA EM VOTAÇÃO, REQUERIMENTO APROVADO POR UNANIMIDADE. 

CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO O PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 123/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO ARARIPE, O VEREADOR RONALDO FRIOS FAZ REFERÊNCIA AO SENHOR 

IVONILDO QUE TEM UMA ASSOCIAÇÃO QUE JÁ APLICA DE FORMA GRATUITA O QUE ESTÁ SENDO PROPOSTO 

PELO PROJETO DO VEREADOR, O VEREADOR MARCELO DA CONFECÇÃO PARABENIZA, TERMINADO A 

DISCUSSÃO PROJETO ENTRA EM VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO POR UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. 

PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO O PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 124/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO MOTOS, O VEREADOR EULALIO PONTES PARABENIZA E SUBSCREVE, TERMINADO A DISCUSSÃO 

PROJETO ENTRA EM VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO POR UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE 

COLOCA EM DISCUSSÃO O PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 125/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

MOTOS, TERMINADO A DISCUSSÃO PROJETO ENTRA EM VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO POR 

UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO O PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 

126/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELO DA CONFECÇÃO, O VEREADOR RONIELLY PARABENIZA E 

SUBSCREVE, O VEREADOR EULALIO PONTES TAMBÉM PARABENIZA, TERMINADO A DISCUSSÃO PROJETO 

ENTRA EM VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO POR UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE COLOCA 

EM DISCUSSÃO O PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 127/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELO DA 

CONFECÇÃO, TERMINADO A DISCUSSÃO PROJETO ENTRA EM VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO POR 

UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO O PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 

128/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA CRISTINA ROCHA, O VEREADOR RICARDO MOTOS PARABENIZA E 

SUBSCREVE, O VEREADOR RONALDO FRIOS TAMBÉM PARABENIZA E PEDE AO SECRETÁRIO DE ESPORTES QUE 

OLHE COM BONS OLHOS PARA O PROJETO, TERMINADO A DISCUSSÃO O PROJETO ENTRA EM VOTAÇÃO, 

PROJETO APROVADO POR UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE RETIRA DE PAUTA O PROJETO 

DE INDICAÇÃO Nº 129/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR TÓ DA GUIOMAR. COMO NÃO HAVIA MAIS NADA A 

SER TRATADO, O SR PRESIDENTE DAVANILSON JOSÉ PINHEIRO LEITE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E PARA CONSTAR 

EU ISAAC EULÁLIO DE CASTRO PONTES 1º SECRETÁRIO ESCREVI ESTA ATA, A QUAL FOI APROVADA E ASSINADA POR 

MIM SECRETÁRIO E PELO PRESIDENTE. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE PACAJUS EM 04 DE MAIO DE 

2023. 

 


